

FARNÍ CHARITA JILEMNICE



VÝROČNÍ ZPRÁVA 2004





1. Úvod

V roce 2004 pokračovala Farní charita Jilemnice (dále jen „Charita“) v činnostech z předchozího roku (Mateřské centrum Rodinka, humanitární sklad ošacení), ke změně pak došlo v říjnu, kdy byl sklad ošacení přestěhován do budovy Střední průmyslové školy textilní (dále jen „SPŠT“) a rozšířen o sociální šatník. Zároveň byla v téže budově zařízena kancelář, ve které byly zavedeny úřední hodiny pro veřejnost.

Od října tak má Charita všechny činnosti soustředěny v prostorách Střední průmyslové školy textilní, která je majetkem Města Jilemnice. Je tomu tak díky vstřícnosti rady města i díky pochopení ředitele a dalších zaměstnanců školy.

V Mateřském centru se celkem šestkrát sešla Rada charity, která na svých jednáních korigovala a hodnotila činnost během kalendářního roku, zabývala se novými projekty, schvalovala finanční výdaje a zajišťovala kontrolní činnost.

Rada charity má 9 členů a jsou v ní zastoupeny všechny křesťanské církve působící v Jilemnici (církve římskokatolická, církev českobratrská evangelická, církev bratrská a církev československá husitská).

Rady charity se obvykle schází v úterý. Jednání začínají vždy v 19 hod. a jsou přístupná veřejnosti.



2. Humanitární sklad ošacení a sociální šatník

Od července 2002 do září 2004 se ošacení k humanitárním potřebám shromažďovalo a následně převáželo k dalšímu použití do Diakonie Broumov ze skladu ve Valdštejnské ulici.

Otevírací doba skladu byla pravidelně využívána nejen občany z Jilemnice, ale i z okolních obcí. Stručná statistika období leden – září: Průměrný počet dárců byl v letním období každý týden asi 13, v zimním pak 7. Celkově využilo za uvedené období otevírací doby asi 400 občanů. Po naplnění kapacity skladu se krabice a pytle s ošacením celkem pětkrát odvážely do Broumova.

Koncem září došlo k přestěhování skladu do sklepních prostor budovy SPŠT. Sklad byl začátkem prosince rozšířen o sociální šatník, jehož zřízením se za symbolický poplatek nabízí pomoc i sociálně potřebným občanům z Jilemnice a z okolních obcí, a to na základě doporučení, která vystavuje odbor sociálních věcí, zdravotnictví a obrany městského úřadu.



Sklad i šatník jsou otevřeny každou středu, a to vždy od 15 do 17 hodin. Výhodnější poloha skladu (nedaleko sídliště) je zřejmě hlavní příčinou nárůstu počtu dárců ošacení oproti skladu ve Valdštejnské ulici až o 50 %. Během prosince bylo ošacení ze šatníku vydáno prvním šesti sociálně potřebným občanům – jednotlivcům i rodinám. Většina darovaných věcí se však i nadále odváží do Broumova.

V prosinci obdržela Charita děkovný dopis ředitele broumovské Diakonie Vítězslava Králíka v němž se mj. uvádí: „Materiální pomoc byla během roku 2004 poskytnuta více než 20 000 lidem, v Diakonii vznikly nové pracovní příležitosti pro více než 90 občanů z okraje společnosti, kteří procházejí pracovní terapií a jsou ubytováni v azylové ubytovně.“

3. Mateřské centrum Rodinka

Mateřské centrum Rodinka bylo otevřeno v září 2003. Jeho činnost je vykonávána dobrovolně, organizační složku, propagaci atd. zajišťuje jedna z matek na částečný pracovní úvazek, na který byla v roce 2004 poskytnuta dotace z Libereckého kraje.

Cílem Mateřského centra je zprostředkovat maminkám na MD kontakt se společenským prostředím a zamezit tak jejich sociální izolaci. Děti zde přicházejí do společenství vrstevníků za přítomnosti matek, osvojují si komunikační dovednosti v dětské skupině a nepřímo se tak připravují na pozdější vstup do mateřské školy. Rodiče a děti spolupracují při všech programech a aktivně tak spolu tráví volný čas.

Základní služby, které MC poskytuje jsou:

„Školička“: úterý a čtvrtek, dopolední hodiny,

- program pro rodiče a děti od 2 do 6 let (kombinovaný pohybový, hudební a výtvarný program), důraz je kladen na spolupráci rodičů s dětmi.

„Baby klub“: středa, dopolední hodiny,

- program pro rodiče s novorozeňaty.

V roce 2004 získalo MC dotaci z Libereckého kraje, která umožnila zahájit aktivační a motivační kurzy pro matky na MD. Byly to kurzy německého a anglického jazyka, zdravotně – pohybový kurs orientálního tance a kurs tradičního řemesla – košíkářství. Kurzy probíhaly od pondělka do čtvrtka v dopoledních a odpoledních hodinách. MC v případě potřeby zajišťovalo péči o děti účastnic kursů.

Mateřské centrum je otevřeno také veřejnosti, pro kterou pořádá přednášky, výtvarné dílny a rodinné neděle. Přednášky se týkají zdravého životního stylu, postavení rodiny ve společnosti, domácí léčby běžných dětských nemocí atd. Dílny nabízejí netradiční výtvarné techniky a rodinné neděle jsou určeny pro společné výlety, sportovní a kulturní akce celých rodin, včetně prarodičů. V květnu opět proběhla Koloběžkiáda a během letních prázdnin MC pořádalo každou neděli rodinný výlet.

V rámci svých služeb nabízí MC také poradu s odborníky, kteří poskytují potřebné informace především ze sociální a zdravotní oblasti.

MC pracuje na regionální úrovni a od založení využilo jeho sociálních služeb 226 klientů. Jejich počet v roce 2004 statisticky významně vzrostl s nabídkou nových služeb.



4. Kancelář

Kancelář Charity se nachází v 1. patře budovy SPŠT. Byla otevřena v říjnu a slouží nejen pro potřebné administrativní zázemí Charity, ale vždy v úterý od 15 do 17 hodin je přístupná veřejnosti. Kancelář je vybavena počítačem a má zavedenu pevnou telefonní linku s číslem 481 540 467.

Zavedení úředních hodin je prvním krokem při postupné realizaci záměru zřízení občanské poradny, která by měla být otevřena v květnu 2005.

Od října byly v úředních hodinách poskytovány informace o činnosti Charity, proběhlo zde také několik jednání.

Kancelář posloužila také jako zázemí pro hlídání dětí, jejichž matky se účastnily kurzů v Mateřském centru.

5. Tříkrálové sbírky

Tříkrálové sbírky organizuje Charita v Jilemnici a v dalších čtyřech obcích patřících pod duchovní správu zdejšího děkanského úřadu (Horní Branná, Mříčná, Peřimov a Víchová nad Jizerou) od roku 2001. Výnosy ze sbírky neustále narůstají (viz tabulka).

Rok	Výnos v Kč	Nárůst v Kč	Nárůst v %
2001	53 917,30		
2002	78 266,10	24 348,80	45,2
2003	85 348,30	7 082,20	9,0
2004	104 500,00	19 151,70	22,4

Stoupá také počet skupinek koledníků (ze 13 v roce 2003 na 20 v roce 2004).

Výnosy jsou podle celorepublikově jednotného klíče určeny nejen k humanitární pomoci koordinované Diecézní charitou Hradec Králové, ale jsou také významným zdrojem financování místních projektů. Z výnosu sbírky v roce 2004 připadlo na činnost Charity v Jilemnici 69 881,60 Kč. Z této částky bylo využito celkem 52 531,50 Kč (např. úhrad energií, telefonů,

vybavení Mateřského centra a sociálního šatníku), zbývající část ve výši 17 350,10 Kč pak byla převedena do roku 2005.

Ke konci roku byly Diecézní charitou Hradec Králové schváleny tyto záměry Charity pro Tříkrálovou sbírku 2005:

- provozní výdaje humanitárního skladu ošacení a sociálního šatníku,
- provozní výdaje Mateřského centra, výdaje spojené s rozšířením činnosti (nabídka dalších kurzů pro maminky na mateřské dovolené),
- výdaje spojené s otevřením občanské poradny a se zahájením jejího provozu.



5. Spolupráce s Charitní ošetrovatelskou službou Studenec

Charitní ošetrovatelská služba Studenec (CHOS) je nestátní zdravotnické zařízení, které formou domácí péče ošetruje osoby staré, nepohyblivé, invalidní, zkrátka všechny, kteří nejsou plně soběstační. Mezi poskytované služby patří např. aplikace injekcí, převazy bércových vředů, dekubitů a popálenin, odběry krve, rehabilitační ošetrování, prevence komplikací. Indikace ošetrovatelské péče v domácnostech se řídí aktuálním stavem

klienta a ordinací této péče jeho ošetřujícím lékařem. CHOS poskytuje služby již více než 10 let nejen ve Studenci, ale také v dalších obcích na Jilemnicku.

Charita spolupracuje s CHOS a podporuje její činnost, což se konkrétně projevilo ve využití části výnosů z Tříkrálových sbírek z let 2002 a 2003 pro potřeby CHOS. Jednalo se o příspěvky na zakoupení terénního vozidla a dále pak na tyto pomůcky pro imobilní pacienty: antidekubitní masážní matrace, křeslo WC pojízdné, podpěra na WC a antidekubitní sedačka.

V současné době je stále snahou Charity pomoci nalézt pro CHOS vhodné skladové prostory v Jilemnicích.

6. Hospodaření

Souhrnný přehled příjmů a výdajů Charity za rok 2004

Příjmy	230 398,54 Kč
Výnos z Tříkrálové sbírky	69 881,60 Kč
Příjmy z provozu Mateřského centra	34 750,00 Kč
Dary	9 425,00 Kč
Výnos z ekumenických bohoslužeb	4 738,00 Kč
Přijaté dotace od Krajského úřadu Libereckého kraje	111 100,00 Kč
Ostatní výnosy	503,94 Kč
Výdaje	113 403,50 Kč
Provoz humanitárního skladu ošacení, šatníku a kanceláře	39 598,00 Kč
Provoz Mateřského centra	72 606,50 Kč
Bankovní poplatky a jiné režijní výdaje	1 199,00 Kč

Celkové příjmy FCH tedy převýšily výdaje o více než sto tisíc korun. Tento příznivý výsledek hospodaření je dán zejména možností převést část výtěžku z Tříkrálové sbírky i část dotace přijaté od Krajského úřadu Libereckého kraje do roku 2005. Tím by mělo být umožněno nejen plynulé pokračování ve stávajících činnostech Charity, ale s přispěním dalších finančních zdrojů

(Tříkrálová sbírka 2005, dotace od orgánů územní samosprávy, sponzoři) by měly být rovněž vytvořeny podmínky pro realizaci projektu Občanská poradna.

Charita neměla k 31. 12. 2004 žádné neuhrazené závazky ani pohledávky po lhůtě splatnosti.

Stav finančních prostředků k 31. 12. 2004 činil 137 111,00 Kč.



7. Sponzoři, dárci, spolupracovníci

Charitu v roce 2004 sponzorovali zejména: Cutisin, a. s., Jilemnice (dar výpočetní techniky), Silnice a mosty, a. s., Česká Lípa (bezplatné zapůjčení auta na dopravu stavebního materiálu a na odvoz suti), Eurest, s. r. o., Praha (občerstvení při výročním jednání), Ladislav Morávek (finanční dar), William Posner (bezplatný tisk informačních letáků).

Významnou finanční pomocí i oceněním obecné prospěšnosti Charity byla finanční dotace z Grantového programu Libereckého kraje v celkové výši 111 100,00 Kč (56 200,00 Kč – kancelář, sklad a šatník, 54 900,00 Kč – Mateřské centrum).

Činnost Charity podporuje také Město Jilemnice, které na její činnost přispělo v roce 2004 částkou 4 000,00 Kč. Prostory v budově SPŠT jsou radou města pronajaty za symbolické nájemné ve výši 1 Kč ročně. Stůl, židli a regál do kanceláře zdarma zapůjčila Střední průmyslová škola textilní.

Stavební úpravy a malování prostor skladu a šatníku zajistili Jaroslav Svěcený, Milan Pospíšil, Evžen Berný a Jiří Čeřovský. Další dobrovolníci se pak postarali o dovybavení skladu, šatníku i kanceláře.

Nelze však samozřejmě zapomenout na stovky bezejmenných dárců, kteří na činnost Charity přispívají při Tříkrálových sbírkách či jiným způsobem.

V neposlední řadě je nezbytné zmínit dobrovolné spolupracovníky, kterých stále přibývá, a bez nichž by činnost Charity nebyla možná. Dospělých dobrovolníků je již více než 70, přibývá však také dětí, které jsou významnými pomocníky zejména při Tříkrálových sbírkách. Dobrovolní spolupracovníci jsou zejména z řad všech křesťanských církví působících v Jilemnici, ale je radostné konstatovat, že se stále častěji nabízejí i mnozí další pomocníci bez ohledu na náboženské vyznání.

Všem sponzorům, dárcům i spolupracovníkům Charity patří poděkování.



8. Kontakty

Další informace o současné činnosti Charity i o záměrech pro nejbližší období mohou na níže uvedených telefonních číslech poskytnout:

Petr Faistauer – 728 054 689 (ředitel),

Gabriela Horáková – 481 544 120 (předsedkyně RCH, Mateřské centrum),

Jaroslav Svěcený – 736 633 393 (místopředseda RCH)

Pavla Zemánková – 737 716 262 (Mateřské centrum),

Johana Koptíková – 481 544 704 (sklad ošacení),

Irena Benešová – 481 596 128, 724 030 304 (občanská poradna),

Marcela Pavlíčková – 606 715 887 (účetní),

Jana Žalská – 481 544 291 (pokladní).

V úředních hodinách (úterý od 15 do 17 hod.) je k dispozici telefonní číslo v kanceláři – 481 540 467. Po otevření občanské poradny (květen 2005) budou úřední hodiny zrušeny.

Kontakt na ředitelku FCH Studenec, která je odpovědná i za Charitní ošetřovatelskou službu:

Hedvika Jiranová – 481 596 267, 775 234 307